

На наше "ВРЕМЯ",
я скажу вам, братцы,
и в августе
не поздно подписаться.

№122 (10146)
• 17 августа 1995 года •
четверг
цена свободная

ВРЕМЯ

Урожай - 95

ВСЕМ, КТО ДЕРЖИТ АВТОМАТЫ, ВЫРАЩИВАТЬ БЫ ТОМАТЫ

Смотришь по телевизору - там идут бои, там... Ну на кой ляд? Этим бы мужикам с закатанными рукавами не убивать друг друга, а делать что-то полезное. Хотя бы овощи выращивать...

В августовских теплицах хоть и нет прежней "битвы" за урожай - довольно жарко и душно. Фраза "тепличный эффект" выдумана не для красного словца, работая здесь, надо иметь отменное здоровье. Духота буквально давит на виски в перенасыщенной влагой атмосфере. Зато теплолюбивым помидорам такая устойчивая и днём, и ночью "погода" в кайф, растут как на дрожжах.

До наступления дождей, в пору яростной солнечной атаки, помидорная урожайность достигла вершин в бригаде тепличниц Альбины Петровны Токаревой, одной из лучших в АО "Тепличное", суточный сбор плодов получала по 11-12 тонн на 26 работающих - почти по полтоне на брата. Сопутствовала этому не только госпожа погода. Главным по-прежнему остаются труд и квалификация.

При массовом выращивании какой-либо отдельной культуры во сто крат увеличивается риск заболевания всей плантации, и его нужно грамотно предупредить. А болячек хоть отбавляй, против каждой - своё лекарство. Отдадим должное: на этом поприще, соотносясь с агрономической наукой, тепличницы преуспели, подтверждая это обилием выращиваемого.

Кстати, в капризности растений можно убедиться, глянув в текущую сводку отгрузки овощей потребителю.

Только пошли дожди, сникла внешняя температура, и под плёнкой бурность плодоношения резко сократилась - почти вполовину. Вот тебе и "у природы нет плохой погоды". Смотри для чего.

Уже сегодня перекрыли расчётные планы года по съёму поми-

ленивая "крыша" над головой одинаковы, а поди ж ты...

Токарева, человек опытный в овощеводстве, подчёркивает единственное преимущество - трудолюбие. Наверное, так оно и есть. Мясникова, например, много лет проработала педагогом, да вот сменила профессию, натура позвала к земле. И вот здесь она себя чувствует в "своей тарелке". На её счету уже более 8 тонн великолепных плодов томатов, реализованных городскому населению. А помидор на столе сибиряка - целый кладёзь витаминов, послаще яблока.

Вообще с теплиц хозяйства Токаревой собрано и огурцов, и помидоров в общей массе 120 тонн, почти годовая норма. Правда, огурцы нынче несколько подкачали. Часть теплиц одолела болезнь "мучнистая роса", садоводы-любители ее хорошо знают. Дефицит необходимых ядохимикатов несколько сказался на урожайности. Сводка утверждает, что бригада Токаревой за 7 месяцев план по производству огурцов выполнила на 130%, а помидоров - на 174.

Следом за этой бригадой по количеству сбора следует бригада Марии Терентьевны Бессмертных. Факт, что виды на урожай по всему тепличному комбинату вполне хорошие.

В. ЗЫРЯНОВ.
Фото Л. ЗУБКОВОЙ



Тепличницы Серафима Александровна Мясникова и Людмила Владимировна Третьякова. За счёт чего они преуспели? Вроде и земля, и вода, и удобрения, и полиза-

КОГДА ПРЕДПРИЯТИЕ В КРИЗИСНОМ СОСТОЯНИИ, РУКОВОДИТЕЛИ САДЯТСЯ ЗА ПАРТУ

Не будет преувеличением сказать, что сегодня практически все российские предприятия, даже те, кто держится на плаву, работают в условиях кризиса. "Мы ещё не тонем, но в наших условиях нужно быть готовыми ко всему" - считает руководство Ангарского электролизно-химического комбината.

С 7 по 10 августа проходил совместный - института повышения квалификации Минатома и учебного центра АЭХК - семинар с участием зарубежных преподавателей из Германии и Франции "Оздоровление предприятий, находящихся в кризисном состоянии, на основе практического опыта зарубежных и российских фирм".

"Зарубежные преподаватели" - это г-н Жан Баг - руководитель Российского бюро программы "Повышение эффективности менеджмента в России", г-н Ги Ферри - руководитель проекта TACIS Европейского Союза по поддержке Гос. комитета промышленной политики РФ, и доцент Института Восточной Европы (Берлин) Томас Гартинг.

Подобные семинары на базе учебного центра стали почти традиционными. Их можно считать современной формой курсов повышения квалификации, при которой не "ученики" едут за тридевять земель за знаниями, а учителя приезжают из столиц в провинцию. Простая арифметика - второе намного дешевле.

Очевидна политика комбината в области обучения - это подготовка кадров (или "персонала", на современный манер) к работе в условиях рыночных

ческого предприятия - не совсем понятно.

Несколько утешает то, что законы выхода из экономического кризиса, по словам г-на Гартинга, универсальны, и главное при этом - люди, их готовность и умение работать.

В последний день семинара состо-



отношений.

Хотя работа эта по большей части на будущее. Российская реальность настолько отлична от других, что пока трудно говорить о применении всего, чем давно пользуется весь мир.

В частности, основная часть семинара, проведенная доцентом Т. Гартингом, касалась вывода предприятия из кризисного состояния.

Делалось это на примере предприятия лёгкой промышленности, по размеру относящегося к мелко-среднему.

Безусловно, всё это само по себе чрезвычайно интересно, но каким образом ею могут воспользоваться руководители среднего звена гигантского (особенно по западным меркам) хими-

ялась презентация двух бизнес-планов: ТОО "Редан" (директор Т. М. Поронова) и регионального учебного центра (зам. директора С. В. Черных). После этого г-да Жан Баг и Ги Ферри, только что вернувшиеся из Улан-Удэ, куда были приглашены лично президентом Бурятии, встретились с руководством АНХК.

Визит зарубежных гостей завершился поездкой на Байкал.

В. КЛИМОВА.

НА ФОТО Л. ЗУБКОВОЙ

(слева направо): Томас Гартинг (интервью с ним читайте на 3-й стр.), Ги Ферри, Жан Баг, и о. директора АЭХК М. В. Сапожников.

ДАТЫ

ВАМПИЛОВСКИЙ АВГУСТ

Август - месяц Александра Вампилова, нашего земляка, драматурга самой высокой пробы, пьесы которого шествуют по подмосткам всего мира. 19 августа 1937 года Александр Валентинович родился в поселке Кутулик Аларского района Иркутской области. Там теперь есть мемориальный музей и библиотека имени Вампилова. 17 августа 1972 года драматург трагически погиб - утонул в Байкале. Близ этого места, в поселке Листвиничное, поставлен памятный камень.

Имя А. Вампилова присвоено иркутскому тюзу.

Пьесам талантливого сибиряка люди театра предрекают долгую жизнь, бесконечное возрождение на подмостках для новых и новых поколений. Вот и только что в Москве, в театре "У Никитских ворот", осуществлена новая постановка знаменитой вампиловской пьесы "Утиная охота".

В третьей декаде августа в Иркутске соберется российская лаборатория режиссеров любительских театров. Руководить ее работой будут москвичи: режиссеры М. Али-Хуссейн, М. Чумаченко и театральные критик И. Вергасова. Один из дней лаборатории будет вампиловским. Он начнется экскурсией по вампиловским местам Иркутска. Экскурсию проведет иркутский театровед Виталий Нарожный, автор исследовательской работы по драматургии А. Вампилова. Во второй половине дня состоится поездка в Листвиничное, к вампиловскому камню. Там же, в клубе санатория "Байкал", ангарский театр "Чудак" покажет спектакль по пьесе А. Вампилова "Двадцать минут с ангелом". Новая версия этого спектакля рождается в "Чудаке" в эти жаркие летние дни.

Л.Б.

МИЛЛИАРД НА ТАРЕЛОЧКЕ

преподнесли строителям СПАО АУС в день их профессионального праздника

Несмотря на сегодняшнюю многочисленность самых различных строительных организаций, СПАО АУС по-прежнему остаётся в фаворе, оно и "правило бал" на торжественном вечере, прошедшем в пятницу в ДК "Современник" и посвящённом Дню строителя.

Много самых лестных, тёплых слов было сказано в адрес когда-то ведущей городской профессии. О заслугах строителей говорили генеральный директор СПАО АУС В. Л. Серёдкин, мэр города В. А. Непомнящий. "Со значением" подарил крупнейшей строительной организации города люксовые часы южнокорейской фирмы заместитель президента нефтехимической компании Л. Я. Бронштейн. Вручая их В. Л. Серёдкину как коллеге-управленцу по совместной работе и как собственному сыну, достигшему профессиональных вершин, Леонид Яковлевич отметил, что нефтехимическая компания наращивает темпы, объём производства на сегодняшний день достиг 107,2%. Но это только начало. Предстоит солидный приток иностранных инвестиций на дальнейшее развитие фирмы, крупную технологическую реконструкцию, появление новых производств. А это означает гигантский скачок в строительных и монтажных работах, которые лягут на плечи АУС. Часы, как эталон времени, должны заострить внимание строителей на временном факторе. Они должны гарантировать строгое соблюдение всех рабочих графиков.

Не менее оригинален в поздравлении был директор АЭХК В. П. Шопен, вручивший в качестве памятного подарка "тарелочку с голубой каёмочкой", а на ней платёжное поручение на 1 миллиард рублей за выполненную строителями работу на электролизно-химическом комбинате, который тоже переживает "вторую жизнь" и у которого тоже просматривается широкая перспектива.

Цветы, подарки, музыка - всё это было в этот вечер. И завершил "программу" настоящий ливень, своего рода омовение и благословение на новые, сулящие выгоду дела.

В. ЗЫРЯНОВ.

Министерство транспорта Российской Федерации дано разъяснение по вопросу бесплатного проезда военнослужащих на транспорте общего пользования.
Оплата проезда на транспорте общего пользования осуществляется военнослужащими

за наличный расчет

либо путем заключения договоров между автотранспортными и военными организациями с перечислением средств по безналичному расчету.

Интервью с Т. В. Бачиной

А-У-У-У, КУЛЬТУРА!

КАК ЗДОРОВЬЕ? ЧТО БОЛИТ?

- Как здоровье у культуры? Что болит?

- Легче сказать, что не болит. Проблем очень много. Их можно классифицировать на материальные, кадровые, духовные или на городские, региональные, государственные - не в этом суть. Суть в том, что решаются они крайне сложно.

Если начать с материальных, а это, наверное, одна из самых болезненных проблем, то это идет от отношения к культуре в целом. В этом смысле культура никогда не была любимицей властей. В недалеком прошлом ее именовали "сферой культурного обслуживания", целью которой было обеспечение идеологических потребностей государства. Сейчас по причине экономического развала до нее просто не доходит очередь. Вывод неутешительный: отношение к культуре как к чему-то несущественному, необязательному, не самому важному, что можно оставить на потом, было тогда и остается сейчас. А ведь общеизвестно, как дорого платит государство, общество за пренебрежение культурой, искусством, воспитанием прекрасным - платит преступностью, наркоманией, бездуховностью, пошлостью и своростью жизни.

Хотя примеры того, что происходит с культурой и с людьми при должном отношении к ней, есть и в нашем городе. Добрая заинтересованность - и человеческая, и материальная - руководителей Ангарской нефтехимической компании позволили Дворцу культуры нефтехимиков сохранить замечательные творческие коллективы, прекрасные трудовые и культурные традиции, создали ему славу не только в нашем городе, но и в области, и за ее пределами. Увы, таких примеров становится все меньше и меньше.

В июне я принимала участие в совещании заведующих отделами культуры области в Нижнеудинске и, к своему огорчению, узнала, что если, с точки зрения творческой, Ангарск всегда был если не столицей, то, по крайней мере, важным культурным центром, куда приезжали за опытом, то сейчас наш город отодвинут далеко назад - и прежде всего в материальном обеспечении культуры. Например, по бюджетному финансированию в расчете на одного жителя города Ангарск занимает 33 место из 37 территорий области (для сведения - после нас только Черемхово, Усолье, Иркутск).

По зарплате (это тоже одна из труднорешаемых проблем) мы на 19 месте. Наверняка в этих цифрах есть определенная неточность, не учитываются ведомственные затраты, другие формы финансирования, но все же эти цифры заставляют и насторожиться, и задуматься.

Ангарск, который является одним из ведущих с точки зрения промышленного потенциала области, тратит на культуру всего лишь 1,2% из городского бюджета. Нижнеудинск же, являясь дотационным городом, позволяет себе расходовать на культуру 4%! И то, что это дает свои плоды, видно невооруженным глазом. Отреставрирован и открыт Дом народного творчества, который приютил мастеров народных ремесел, рукодельниц, художников, фольклорные коллективы. Взят под опеку мэрии городской кинотеатр, который отреставрирован и преобразован в киноконцертный зал. При отделе культуры работают городское радио и студия телевидения, а значит, решена проблема с рекламой, которая сегодня стоит дороже, чем само мероприятие.

Мы же пока все больше теряем, чем приобретаем.

- Тогда следующий вопрос: как вы относитесь к муниципализации учреждений культуры? Этот процесс ведь не отменен и до сих пор стоит в повестке дня?

- К сожалению, а может быть, к

счастью, я в то время еще не работала в отделе культуры, хотя все происходящее принимала близко к сердцу. Так уж повелось у нас в России, и это стало плохой, но традицией, что все реформы, все преобразования, задуманные во благо народа, для улучшения его жизни, принимают при исполнении такой дикий, такой спонтанный и непродуманный характер, что становится непонятно, зачем и с какой целью они проводятся. Таким же обра-



зом была проведена муниципализация, подозрительно смахивающая на коллективизацию и прочие "акции". В итоге мы потеряли действующие, хорошо оснащенные учреждения культуры, с хорошими коллективами, своими творческими традициями. Примером тому - уже много раз упоминавшийся ДК "Зодчий", в который его создатели - архитекторы и работники "Оргстройпроекта" - вложили когда-то столько любви и труда. И хотя его теперешние владельцы - ТОО "Пищепром" - пытаются как-то оживить его, создать там культурно-спортивный комплекс, но без профессионалов, без помощи города вряд ли им это удастся. А пока дом с таким красивым русским именем - "Зодчий" - являет собою печальную картину.

Потеряли мы за это время кинотеатры "Комсомолец", "Гренаду", ДК "Бытовик", чуть не потеряли "Октябрь". Слава богу, сейчас его возвращают нам обратно, и мы думаем над тем, что там может быть наряду с кино.

Больше всего от этой антикультурной кампании пострадали микрорайоны, которые и раньше не были обласканы культурой, а теперь...

Парадоксально, но такая же участь чуть не постигла и Дворец культуры нефтехимиков. Никто из прежних "муниципализаторов" не удосужился подсчитать, сколько стоит его содержание, во сколько обходится приличные зарплаты руководителей коллективов, какими жизненно важными нитями

Когда-то из этого кабинета, окна которого выходят на главную площадь Ангарска, кричали на демонстрациях лозунги: "Да здравствует коммунизм - светлое будущее человечества!" Теперь в этом же кабинете мучительно думают, как провести культуру через рифы и пороги коммерции и остаться на плаву, не затонуть, как эстонский паром в Балтийском море.

А в кресле начальника отдела культуры городской администрации с недавних пор новая хозяйка. Ее все знают и идут сюда непрерывным потоком - все разговоры связаны вроде бы с культурой, но речь идет все больше о

связаны нефтехимики и их творческие представители - а это не измерить никакими суммами и цифрами. И чуть было не совершилось непоправимое. Но у руководителей компании и "отцов города" хватило благоразумия оставить все как есть. Иначе этот духовный центр нашего города постигла бы участь стадиона "Ангара" и ему подобных. Известное дело, ломать - не строить, хотя и эта простейшая истина дается нам с колоссальным трудом.

- А как обстоят дела сейчас в учреждениях культуры? Есть ли проблемы с кадрами?

- В том и феномен культуры, что чем сложнее, отчаяннее положение, чем труднее жизнь, тем с большей надеждой тянутся к культуре, к искусству люди, тем с большей энергией, отдачей и фанатизмом трудятся наши творческие работники. Несмотря на то, что в нашей сфере одна из самых низких зарплат в городе (для примера: кинемеханик получает 129 тысяч рублей в месяц, а библиотекарь - 220 тысяч), наши люди не бастуют, не жалуются и - почти не уходят. И вовсе не потому, что не осознают унижительность своего положения, а потому - что жить без этого не могут. Да и как, скажите, заставить музыканта не любить музыку и не учить этому детей, художника - не писать картины, хореографа - не ставить танцы? Это все равно, что отменить птичье пенье по утрам или восход солнца. Человека, призванного творить, невозможно заставить не делать этого ни маленькими зарплатами, ни скудностью жизни, ни отсутствием красок и балетных тапочек. И в этом наша сила. И поэтому, наверное, все еще замечательно работают наши музыкальные и художественные школы, а наши дети на всевозможных конкурсах удивляют своими талантами признанных мастеров, все так же блещут своим мастерством наши именитые творческие коллективы, покоряя в том числе и заграницу, по-прежнему приходят в наши дворцы поклонники симфонической музыки, литературы, живописи, а в клубы собираются женщины города, фронтовики, любители театра. И это удивительно, ибо, как сказал знаменитый Михаил Булгаков, простояв в 19-м году на остановке трамвая в мороз два часа и все-таки дождавшись его: "Странно не то, что трамвай не ходит, а то, что они еще ходят!"

Вот несколько свежих примеров. Театр "Чудак" вновь собирает друзей-театралов на традиционный осенний байкальский фестиваль. Во Владивосток на международный фестиваль юных художников поехала группа ребят из художественной школы № 1, в Болгарии на международный фестиваль "Варненское лето" отправляется наш славный коллектив - хор "Юность Ангарска". Из поездки в Германию вернулись ангарские художники супруги Пурлик. И это - благодаря тому, что мэр города относится с пониманием к нашим проблемам.

Но... Молодежь все реже и реже идет в вузы культуры, потому что по окончании их ни на высокие зарплаты, ни на квартиры, ни на рабочие места рассчитывать не может. И их можно понять. Закрываются дома и дворцы культуры,

о средствах на то, на это, на пятое, на десятое. Таков дух времени.

Она полна нерастраченной энергии. Планы и задумки обступают ее со всех сторон. Но о большинстве из них она предпочитает прессе не говорить: осуществление их зависит от финансовой поддержки сверху. Тоже знак времени.

Как же все-таки поживает сегодня культура в городе на реке Китой? На вопросы отвечает начальник городского отдела культуры Татьяна Викторовна Бачина.

исчезают творческие коллективы, а это значит - закрываются отделения в институтах, сужается круг студенческой молодежи, и может так случиться, что через несколько лет в наши учреждения культуры не придут талантливые хореографы, музыканты, режиссеры и, стало быть, прервется преемственность поколений, на которой держится культура. Этого допустить нельзя, а значит, об этом надо думать постоянно, иметь кадровую стратегию, вводить систему городских стипендиатов, как это принято в других городах, учить талантливую молодежь. И надеяться на то, что они вернутся обратно и мы сможем создать им нормальные условия для жизни и для творчества.

На базе театра "Чудак" уже несколько лет обучаются студенты-заочники театральной специализации Восточно-Сибирского института культуры. Такого рода позитивные опыты заслуживают всяческой поддержки во имя будущего нашей культуры.

- Куда направлены сегодня главные усилия отдела культуры?

- С нашей экономикой и нынешней политической верхушкой властей, дай бог, не потеряй бы того, что имеем сегодня. Поэтому главный смысл и главная цель городской культурной политики сегодня - сохранить культурный потенциал города, а он у нас по-прежнему высок, вернуть - и здесь мы надеемся на помощь мэра и комитета по имуществу - утерянные учреждения культуры, возродить в несколько ином варианте кинотеатры (как кинокультурные центры), а потом - расширить и увеличить культурное пространство не только строя новые культурные учреждения, но главное - качественно изменить духовное содержание городской культуры. Кстати, в сентябре городская Дума будет обсуждать наш проект программы возрождения кино, и о результатах мы обязательно расскажем ангарчанам.

В городе нет Дома народного творчества, или фольклорно-эстетического центра, - словом, заведения, которое объединило бы на профессиональном уровне всех, кто занимается фольклором и его собиранием, народными ремеслами, рукоделием, где можно было бы объединить в единый процесс обучение, воспитание и творчество. И главное, есть люди, у которых для воплощения этой идеи хватит не только энтузиазма и желания, но и знания, опыта, профессионализма. Но пока нет денег, нет помещений, между тем в городе есть учреждения культуры, которые существуют формально, вяло дублируя других или сдавая помещения в аренду. Казалось бы, чего проще? Закрыть одни и открыть другие. Увы, это легко решить только на первый взгляд. А на деле столько бюрократических рогаток нужно преодолеть, столько усилий приложить, столько человеческих драм избежать, что о результате говорить пока преждевременно...

Нет в городе постоянно действующего выставочного зала или картинной галереи, а между тем на АЭХ хранится великолепная коллекция картин, собранная В.Ф.Новокушновым, который внес

достойный вклад в культуру город. Создание картинной галереи было бы главным памятником этому замечательному человеку.

Кстати, недавно городу была передана прекрасная коллекция минералов, сейчас под нее подыскивается помещение, и в недалеком будущем город обогатится еще одним музеем - музеем минералов.

В будущем году город перешагнет 45-летний рубеж. Будем вспоминать первостроителей Ангарска, проводить торжественные вечера, разыскивать реликвии нашей истории, призывать к уважению, памяти, И в то же время закрываются музеи на предприятиях, на месте созданного поколениями первостроителей музея Ангарского управления строительства открыли магазин. О каком уважении к истории можно говорить, если подобное позволяют себе руководители предприятий, и какими экономическими причинами это можно оправдать? А между тем многое уже невосстановимо, многое исчезает на глазах... Какое-то очень грустное интервью получается...

- Но ведь мы же договорились обсуждать, что болит... О хорошем, о положительном давайте в другой раз.

- Ну тогда еще даже не проблема, а идея или, вернее, мечта, пока тоже из разряда трудноразрешимых. В микрорайонной части города, напротив узла связи, уже несколько лет стоит недостроенное здание, явно интересное по архитектуре. В предыдущие времена в нем должен был разместиться дом колледжа. Какая судьба у него нынче, не развалится ли оно вообще - никто не знает. Может, будет очередной магазин... Самый же лучший, на наш взгляд, вариант - создание там городского культурного центра, где могли бы разместиться библиотека, выставочный зал, музей минералов, творческие коллективы и многое другое. И сил на это у города - все еще экономически сильного - при общей заинтересованности должно было бы хватить!

Но это - в перспективе, да и то не самой близкой. А пока нас ждет 45-летие города, с которым связано так много в судьбе каждого ангарчанина. И мы надеемся на яркие идеи, интересные предложения, участие в творческих конкурсах, которые будут посвящены этой важной для всех нас дате. Вместе с учреждениями культуры мы готовим большую творческую программу, в которой будут фестивали искусств, творческие конкурсы, театральные представления, презентации книг ангарских авторов, встречи с любимыми артистами, на которые, как всегда, с радостью и нетерпением будем ждать наших земляков.

Одна из статей в "Культуре" называлась так: "Сохранить культуру - значит спасти страну". Мне кажется, об этом ее высочайшем предназначении нельзя забывать никогда и никому.

Вопросы задавал
Л. КУПРИН.
Фото Л. ЗУБКОВОЙ

ВРЕМЯ**РЕКЛАМА****ОБЪЯВЛЕНИЯ****ИНФОРМАЦИЯ****о внеочередном собрании акционеров АО "Ангарская нефтехимическая компания"**

На внеочередное собрание акционеров АО АНХК выносятся следующие вопросы:

1. Принятие решения об увеличении уставного капитала в связи с переоценкой основных фондов.
2. Внесение изменений в устав АО АНХК в связи с увеличением уставного капитала.

Зарегистрированный уставный капитал АО АНХК на данный момент составляет 3537083 тыс.руб.

Увеличение уставного капитала в связи с переоценкой основных фондов на 01.07.92., 01.01.94., 01.01.95. планируется осуществить путем дополнительного выпуска акций в количестве 1.634.132.346 шт. номинальной стоимостью 1000 рублей.

Акции, выпущенные дополнительно, распределяются среди акционеров, зафиксированных в реестре акционеров на 22.08.95., пропорционально доле и видам принадлежащих им акций.

Данные об изменении количества акций вносятся в реестр акционеров после государственной регистрации указанного выпуска акций.

Собрание состоится 22 августа 1995 г. в ДК нефтехимиков в 15.00. Регистрация участников с 13.00 до 14.30.

Акционеры имеют право голосовать на собрании лично или поручить это доверенному лицу. Единственной формой документа, подтверждающей передачу прав голосования, является нотариально удостоверенная доверенность от владельца акций. (696с)

АО «Ангарцемент»

предлагает на реализацию:

1. Портландцемент марки 400 и марки 500.

Отгрузка в хопперах насыпью и в бумажных мешках по 50 кг, а также мягких спецконтейнерах весом 1 тонна.

2. Высокопрочные (с пропаркой) шлакоблоки размером 200x200x400 марки 100 и выше, ГОСТ 6133-84.

По желанию заказчика производится доставка цемента и шлакоблоков автотранспортом за дополнительную оплату.

Телефоны в г. Ангарске:
2-37-13, 9-41-65. (692с)

Предприятие реализует грузовые автомобили и тракторную технику б/у. Выполняет грузовые и пассажирские перевозки, работы по благоустройству и асфальтированию территорий. Тел. 7-45-80 с 8 до 9 часов. (711с)

КАЖДОМУ ЖИТЕЛЮ ПО ТРИ ОГНЕТУШИТЕЛЯ!

Домой,
в автомобиль,
на дачу.

ПИРАНТ
Тел. 5-92-28
Филиал центра "ПИРАНТ" в г. Ангарске



Розничная
продажа
в фирме
"Автомобили"

Фирма "Гном"**НОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ**

газ. вода, соки, пиво, винно-водочные, кондитерские и макаронные изделия, рыбные и мясные консервы.
Тел. 5-16-93.

Со склада в г. Ангарске реализуем

ликеро-водочные**изделия****АО "Кедр"**

Тел. 2-30-20. (4620)

ПТУ-35 продолжает прием учащихся с двух- и трехгодичным сроком обучения на строительные профессии: маляр-штукатур, каменщик-монтажник, столяр, электромонтер, электрогазосварщик.

Здесь же требуются: электромонтер 5 разряда, слесарь (по ремонту оборудования), столяр, мастера производственного обучения в группы каменщиков, столяров, электрогазосварщиков.

Наш адрес: 7 мрн, ул. Крупской. Тел.: 9-18-32, 9-18-28. (687с)

Ангарское государственное педагогическое училище продолжает прием документов на дошкольное отделение на базе 11 классов.

Помимо основной специальности "Воспитатель дошкольных учреждений" студенты получают специализации:

- организатор хореографического кружка в детском учреждении;
- руководитель физического воспитания в дошкольном учреждении;
- руководитель изобразительной деятельности в дошкольном учреждении.

Зачисление производится по собеседованию.

Обращаться по адресу: г. Ангарск, ул. Ленина, 6, приемная комиссия. (710с)

ПРОЦЕДУРА СУДЕБ САМОУБОЙСТВА**СТРАЖ**

- ножи охотничьи (пр-во Испания);
- пневматическое оружие;
- охотничье оружие Моссберг;
- оружие газовое в ассортименте;
- баллончики газовые, СО₂ для пневматических пистолетов;
- пульки для пневматического оружия.

Оказываем услуги по ремонту оружия. Заявки принимаются в среду и четверг с 17 до 19 часов, каб. №10.

У нас Вы можете заказать любой вид охотничьего оружия! Адрес: ул. Чайковского 1а, 1этаж; часы работы: 9-18, обед: 13-14, в субботу: 9-15; тел.: 3-26-54, 3-25-53.

Предприятию требуются:

- экономист,
- гл. энергетик,
- сварщик,
- электрик,
- водитель
- погрузчик,
- рамщик.

Обращаться по тел. 9-35-67. (4459)

Реализуем с доставкой на дом

*** сахар-песок***** муку**

Минимальная партия 1 мешок.
Тел. 6-03-22. (4308)

Товарищество с ограниченной ответственностью "Производственно-коммерческая фирма "Алина" реорганизуется в общество с ограниченной ответственностью "Фирма "МИР", является правопреемником по всем обязательствам ТОО "Производственная фирма "Алина". (684с)

Продается телетайп

"Электроника МС 6313" в хорошем состоянии. Телефоны: 9-14-95, 9-18-97 в рабочее время. (678с)

Ангарский ГОСТО производит набор на платные курсы водителей категорий "А", "В", с "В" на "С", "Е" по дневной и вечерней форме обучения. За справками обращаться по адресу: 13 мрн, дом ОСТО, 2 этаж, каб. 2 с 9.00 до 18.00, телефон 6-88-87. (4628)

Предприятие примет на работу водителя с личным а/м ВАЗ-2105-07. Телефон 9-14-95 с 9.00 до 10.00 в рабочие дни. (712с)

Плавательный бассейн "Ангара" открывает новый сезон с 1 сентября 1995 г.

Приглашаем посетить нас всей семьей. Квалифицированные тренеры проводят обучение плаванию детей дошкольного и школьного возраста. Взрослые получают большое удовольствие от массажа под каскадным душем. Работают тренажерный зал, массажный кабинет, кабинет косметического массажа, педикюрный кабинет. В прокатном пункте за умеренную плату вы можете получить резиновые шапочки, ласты, очки. Мы работаем все дни недели, кроме праздничных дней. Приходите к нам за здоровьем.

Все справки по телефону 2-30-52. (669с)

Предприятие 272/15 г. Ангарска

производит прием заказов на изготовление

- кузовов-фургонов на все типы грузовых автомобилей
- садовых домиков любых размеров "под дерево"
- торговых киосков
- металлических гаражей
- металлических квартирных дверей, решеток
- на металлическое покрытие кузовов а/м УАЗ-469, ЛуАЗ

продает:

- металлические 3-тонные контейнеры к а/м ГАЗ-66, фургоны к ГАЗ-3307, "Газель"
- металлические гаражи 6x3
- шлакоблоки, секционный штакетник, дрова по цене 10000 руб. за 1 куб. м.

Форма оплаты любая, возможен бартер на продукты питания, металл.

Телефон в Ангарске

(218) 4-19-65 доп. 5-04. (637с)

ТАБАЧНЫЙ

в полном ассортименте

СИГАРЕТЫ И ПАПИРОСЫ!

фабрики "Р.Дж.Ф.-ПЕТРО" оптом и мелким оптом со склада в Ангарске

Адрес: ул. Чайковского, 1а, офис 317; Тел.: 3-06-65

Вниманию акционеров АО "Ангарскемент"!

Продолжается выплата дивидендов по итогам 1994 года.

В срок до 1 сентября 1995 года акционерам, участникам чековых аукционов, явиться для оформления документов по приведению акций к номиналу 1000 рублей. (692с)

**МАГАЗИН**

* реализует населению с доставкой на дом сахар-песок по минимальным ценам,
* покупает оптовые партии продовольственных товаров.

Обращаться: м-н "Эдем", 6 мрн, д. 11.
Тел. 6-08-33, факс 2-99-08.

Возьмем в аренду магазин, торговые площади, склад в черте города не менее 150 кв.м, отапливаемые гаражи под грузовые автомобили.

**Вниманию населения - абонентов городской телефонной сети (АТС-2,3,5,6, АТС-29,91,97)**

С 1 сентября прием абонентной платы за телефон будет производиться в любом из перечисленных ниже телеграфных пунктов (независимо от места жительства), расположенных в почтовых отделениях:

12 - (ост. "Торгаз"), 13 (рядом с к/т "Мир"), 17 (179 кв-л), 25 (напротив магазина "Радуга"), 26 (12 мрн), 30 (пл. Ленина), 31 (8 мрн), 35 (узел связи), 36 (15а мрн), 37 (212 кв-л), 41 (18 мрн).

При оплате за квартиру за сентябрь плата за телефон исключается.

Прием оплаты за междугородные переговоры, телеграммы, рекламные услуги НТА, АКТИС, предоставленные в кредит, будет приниматься только в вышеуказанных телеграфных пунктах.

Администрация ЭТУС просит своевременно оплачивать все услуги связи.

Администрация ЭТУС. (690с)

ВРЕМЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

АОЗТ "Союз-продукт"



Напитки и соки

Сок натуральный - 250мл.
в тетропаках, в ж/банках
Напитки газированные
Милкис, Пепси - 250мл.

а также:
Сельдь атлантическая
натуральная, 250гр.
ул. Чайковского, 1а (здание СИБМА)
офис 6; тел.: 3-06-16, 3-27-73

К сведению владельцев собак и кошек!

Проведение профилактических прививок против бешенства, чумы, гепатита, аденовируса, парво-и коронавируса, лептоспироза частным ветеринарным врачам, кооперативам запрещена.

Государственная ветеринарная служба города. (663с)

"Суворов" Тел: 5-34-44
5-36-90

Купля, продажа, обмен, аренда квартир, гаражей, дач.

НАСТОЯЩЕЕ славянское качество и престиж!!!

О ф и с :
18 мрн-4-254/255
с 8.00 до 22.00

Продолжается подписка на газету "ДАЧА и приусадебное хозяйство"

на второе полугодие.
Подписная цена 25 тысяч рублей.
Обращаться в редакцию газеты "Время", отдел доставки.

Членам кооператива "Майск-4"

В связи с подведением тепла в гаражи срочно открыть ворота с 319 по 604 бокс для проверки и сварки стыков.
В противном случае правая сторона боксов останется без отопления.
Правление. (4657)

ТОРТОВЫЙ КОМПЛЕКС

ПРЕДЛАГАЕТ ОПТОМ

Продукты питания	До тонны	Свыше тонны
Мargarin "Сливочный", фасов. 250 г	2300 руб./пачка	2100 руб./пачка
Мargarin "Молочный", фасов. 250 г	2200 руб./пачка	2000 руб./пачка
Сало растительное, фасов. 250 г	2400 руб./пачка	2200 руб./пачка
Крупы:		
гречневая	2200 руб./кг	2180 руб./кг
гречневый продел	2100 руб./кг	2045 руб./кг
полтавская	1710 руб./кг	
овсяная	1500 руб./кг	
перловая	1745 руб./кг	
ячневая	1580 руб./кг	
рис	3300 руб./кг	3000 руб./кг
Минтай св. мороженый	4300 руб./кг	4000 руб./кг
Сахар-песок	3900 руб./кг	
Молоко сухое, жирность 25%	11000 руб./кг	10000 руб./кг
Говядина тушеная, 415 г	6500 руб./бан.	
Сайра копчен. в масле, 230 г	5400 руб./бан.	

А также промышленные товары в широком ассортименте.

663333 г. Ангарск, а/д 2073.
Тел. (39518) 6-33-01, 6-18-01.
Факс (39518) 7-72-17.

Магазин "Универмаг"

Зачем искать где-то, когда у нас есть все!

Школьный базар!

- Тетроды, ручки, альбомы
- карандаши, фломастеры,
- краски, гуашь
- ленты для бантов
- изделия из трикотажа
- костюмы для мальчиков
- микродалькатеры цена от 14000 р.

ул. Чайковского. Тел. 3-08-91

Если вы не поступили учиться, попали под сокращение или у вас проблемы с работой, приходите к нам - всего за 1 месяц

вы приобретете актуальнейшую профессию - бухгалтер

Программа ближайших курсов:
с 5 сентября - бухгалтер малых предприятий,
с 5 октября - бухгалтер организаций торговли.
Стоимость обучения 425 тыс.руб.

Обращаться: гост. "Сибирь", каб. 20, 21.
Тел.: 3-50-20, 3-50-21, вечером 2-20-96, (4365)

Организации требуется на постоянную работу в г. Ангарске администратор-дизайнер (женщина не старше 45 лет), наличие домашнего телефона в г. Ангарске обязательно. Оплата по договоренности. Обращаться по телефону в г. Иркутске в рабочее время: 33-39-40. (4652)

Куплю комнату

Желательно приватизированную, кроме 1 этажа, 15 кв. м и более. Раб. тел. 3-27-10. (4643)

НПО "СИБАТОМ"

сообщает об открытии оптового магазина:

- апельсины - от 6000 руб./кг
- гречка - 2400 руб./кг
- пшено - 1600 руб./кг
- рис - 2800 руб./кг
- сахар - 3400 руб./кг
- вина молдавские, 0,7 л - 7500 руб.
- сухое молоко, 500 г - 7200 руб.
- шампанское - 13800-15000 руб.
- каша гречневая с говядиной, 340 г - 4500 руб.
- каша перловая со свиной, 250 г - 3500 руб.

А также большой выбор чая, кофе, соков, печенья и других продуктов.

Адрес: г. Ангарск, ул. Чайковского, во дворе "Универмага".
Часы работы: 10.00-18.00, перерыв: 14.00-15.00, суббота: 10.00-17.00.
Наши цены вам понравятся!

ПРОДАЖА КВАРТИР на 31 июля

Площадь (кв.м)			Район	Этаж/этажность	Тел.	Бал-кон	Сан. узел	Цена млн. +5%	Примечание
общ.	жил.	кух.							
1-КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ									
31.3	18.5	6.5	11	1/5			совм	27.0	
2-КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ									
43.3	28.7	7.0	95	2/9	Т	Б	разд	50.0	ул. план
53.1	33.7	7.8	212	3/9		2Б	разд	65.0	ул. план
45.0	30.4	6.5	94	1/5			совм	35.0	
44.8	30.0	6.5	11	1/5			совм	35.0	
41.1	23.7	7.2	80	4/4		Б	совм	47.0	кр. габ.
3-КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ									
76.7	53.2	8.6	89	4/4		Б	разд	22т\$	кр. габ.
62.9	41.7	7.9	11	9/9	Т	Б	разд	80.0	ул. план
55.2	37.1	6.5	92/93	4/5	Т	Б	разд	18.5\$	
69.6	39.8	8.7	6а	3/5		Б	разд	80.0	ул. план
73.5	49.0	8.0	58	1/2	Т		разд	18т\$	кр. габ.
58.8	41.4	8.5	72	1/5	Т		совм	85.0	
58.5	37.6	9.0	18	2/5		Л	разд	76.0	ул. план
58.8	41.5	8.5	19	кв-л	1/2		разд	45.0	кр. габ.
58.7	42.8	6.5	93	1/5			совм	48.0	

КВАРТИРНОЕ АГЕНТСТВО "САКУРА" ☎ ОБМЕН КУПЛЯ, ПРОДАЖА 4 33 32 4 37 82

ТОО "МЕДТОРГСЕРВИС"

Требуется электромонтеры 4-5 разряда в качестве учеников электромехаников по холодильному и торгово-технологическому оборудованию.

Обращаться по адресу: ул. Горького, 2в, "Рем-быттехника". (4676)

Ангарский промышленный политехникум продолжает набор на юридическое отделение. Специализация — правоведение. Обучение заочное по вечерней форме, срок обучения 1 год 10 месяцев. Принимаются лица с высшим и средним образованием. Тестирование еженедельно. Обращаться по адресу: кв-л 47, д. 23. Тел. 9-80-00, 9-9-83-61.

ФОНД ИМУЩЕСТВА

сообщает о проведении 08.09.95 г. закрытого тендера по продаже акций АОЗТ "Каравай". Продается 5930 акций (4.6% уст. кап.) номинальной стоимостью 100 руб.
Начальная цена одной акции 2000 руб.
Подробная информация - в газете "Вести".
Заявки - по адресу: ул. Глиники, 29, каб. 11, тел. 2-25-65 (703с)

663824 г. Ангарск, 17 км. Фирма "Автосервис" Телефон (395 18) 4-30-69 Факс (395 18) 5-37-83

Официальный представитель заводов ЗИЛ, ГАЗ, ПАЗ, УАЗ

ПАЗ - однодверный, двухдверный, 695H, 699D, 677, 5256

УАЗ - различных модификаций

ЗИЛ ГАЗ - бортовой, самосвал, спец. фургоны, бортовой, египетский

Получили тракторный, самосвал, грузоподъемность 1 т. - 6.5 тис. руб. Трактор Т-31А Кран "Мамонт" база (МАЗ, УРАЛ) Мотоцикл МБ-191 КАМАЗ различные модификации

ТОО "АНТЕК"

Новое поступление товаров

- Пиво "Давидов"
- Водка импортная
- Ликеры (Италия)
- Коньяк (Франция)
- Соки (Венгрия)
- Напитки "Vega"
- 1,5 л, 0,5 л
- Бренди "Солнечный берег"
- Вино "Tutti Frutti"
- Водка АО "Кедр"

ул. Ленина, 46, т. 2-35-99. (4644)

ГАЗЕТА ВРЕМЯ

успех в стабильности

Мы сделаем вашу рекламу вкусной!

- Размещение рекламы на страницах газеты.
- Обеспечение льготного размещения рекламы.
- Проведение рекламной кампании с участием всех средств массовой информации.
- Изготовление эскизов и оригиналов-макетов всех видов для полиграфической продукции.
- Современный дизайн, сжатые сроки.
- Система директ-мейл.

Внимание жителей Юго-Западного района! Подать объявление в газету "ВРЕМЯ" вы можете в "Салоне красоты" по адресу: 206 кв-л, 2 этаж. Часы работы: с 14 до 19, в субботу с 10 до 14, выходной - воскресенье.

г. Ангарск, т. 2-31-19.

СПОРТ СЛАВНО "ПООХОТИЛИСЬ НА ЛИС"

В городе Саяногорске (Хакасская Республика) прошли Всероссийские соревнования по спортивной радиопеленгации. Команда "БАЙКАЛ" из Дворца творчества детей и молодежи, возглавляемая своим тренером, заняла третье место в упорной борьбе с сильнейшими "охотниками на лис" Сибирско-Дальневосточного региона.

Владимир Погарский (ВПУ-36) в прошлом году выиграл четыре Всероссийских старта и теперь подтвердил свой высокий класс, став чемпионом среди юношей. Ольга Кравчук (школа 2) заняла третье место на женской дистанции. В восьмерку сильнейших, но уже в группе мужчин, вошли автор этих строк и Роман Константинов.

По приезде домой в г. Ангарск участники Всероссийских состязаний попали на областные соревнования школьников и учащейся молодежи, где спортсмены были разделены на две группы: 11-14 лет и 15-18 лет.

В многоборье среди юношей на пьедестале почета стояли ангарчане: Владимир Погарский, Роман Скоробогатка (АТИ) - из команды "БАЙКАЛ", Максим Пантюков (Политех.лицей) из команды станции юных техников.

В десятку сильнейших вошли ребята из команды СЮТ - Александр Федоров (школа 30), Станислав Филиппов (АТИ), два Александра - Михайлов (школа 4) и Черняев (АПТ).

И не удивительно, что эти две команды из Ангарска заняли призовые места. На первом месте команда "БАЙКАЛ", на втором - третьем местах ребята из СЮТ, тренер Березов Владимир Анатольевич.

Почти такая же ситуация сложилась в личном зачете и среди младших школьников. Первым был Руслан Константинов ("БАЙКАЛ"), на втором месте Денис Панфилов, на восьмом - Андрей Мартымянов (школа 12). Но в командном зачете впереди были бирюсинцы и саянцы, а сютовцы на четвертом месте.

В.КАРНАУХОВ.

КРАСИВО ЖИТЬ НЕ ЗАПРЕТИШЬ

- Стыдно просто так бумажку бросить... на территории АЦГК.
- Грибов тут - по килограмму с квадратного метра.

Может, это и звучит парадоксально, но факт остаётся фактом - на территории цементно-горного комбината красиво. Как театр начинается с вешалки, так и производственная культура начинается ещё далеко до проходной. Конечно, эта красота не парковая и дворцовая, а всё жардуют глаз уют и ухоженность всей территории.

Уже перед управлением разбит сквер с цветочными клумбами, тенистыми аллеями, аккуратными скамейками, бетонными и асфальтовыми дорожками и даже небольшим фонтанчиком.

То тут, то там на зелёных газонах, клумбах, в специальных подвесных кашпо, напольных вазах цветы: сальвия, георгины, петуния, аллисумы, пепельник... Причём эти посадки сделаны со вкусом и любовью. Подчёркивают лесную зелень и красоту обыкновенная будничная чистота на всей территории. И, поверьте, стыдно просто так бумажку бросить, да и не к чему - кругом мусорницы в форме весёлых пингвинов.

Рассказывая об этом, мы не делаем никакого открытия - эта заводская нарядность и опрятность - давнишняя хорошая традиция. Вся занимаемая комбинатом площадь поделена на участки, за чистоту которых отвечают отдельные цехи, бригады, звенья, и спрос за порядок на за-

креплённых участках - с первых руководящих лиц.

Когда-то чистоту поддерживали здесь нарушители трудовой дисциплины, а точнее - любители горячительного. Сейчас пьянка на производстве практически изжита, так как каждое рабочее место в цене и на него в достатке претендентов, но следить за порядком отнюдь не перестали.

Такое отношение к рабочему месту, видимо, далеко не случайно и оправдывает затраченные средства, труд. Красота и чистота - дополнительный стимул, они дают чувство уверенности и надёжности в будущем дне.

Немало этому способствует и собственное тепличное хозяйство - скромное по площадям, но скорее на отдачу. Тутотские теплицы тоже одними из первых в городе появились непосредственно на производстве. Ныне 1000 квадратных метров площади под стеклом отдана овощам, 600 квадратов - цветам и ещё 2000 квадратов - открытый огород.

Поэтому почти круглый год заводчане получают в обеденном рационе собственной столовой свежую зелень: укроп, петрушку, лук, салат, огурцы и помидоры, морковь и свеклу. А ведь если откровенно, то это не столь просто. Хотели

бы мы того или не хотели, а любое производство экологически вредно, цементное - тем более. Чего греха таить, в достатке цементной пыли, сажной копоти. Всё это, опадая на стёкла, мёртво на них застывает, а по нему всё стеклянное покрытие приходится мыть не менее двух раз за сезон, и не чем-нибудь, а соляной кислотой. Иначе ничем не возьмёшь. И моют, меняют стёкла, сгнившие остовы теплиц, поливают, обмывая, цветы и дерева, но от красоты отказываться не намерены. Не всё оценивается только рублём.

Да и как порушить насаждения роз, хризантем, калл, тем более что они имеют широкий спрос у заводчан.

В тепличном хозяйстве под руководством старейшего по сроку работы (с 1966 года) мастера-агронома Инны Борисовны Приступа 8 человек. Женский в основном коллектив, но есть здесь и мужчина, который при-

шёл в хозяйство из любви к цветочной красоте, и сейчас на его попечении целая теплица. Это Александр Мещеряков, причём теперь студент сельхозинститута.

На совести этих самых работников и все зелёные насаждения как на заводской территории, так и в помещениях заводоуправления, цехах.

Есть и ещё одна любопытная затея на заводе - выращивание собственных грибов шампиньонов. Опыт пока нарабатывается, но первые плоды уже были. Грибов собрали с каждого квадратного метра посаженной площади более чем по килограмму. Но это начало. Сейчас снова отведён затёмнённый уголок в теплице и сделан высев. Грибных шляпок пока не видно, но запах... Урожай ожидается со дня на день.

Цемент и розы. Парадоксальное сочетание, превращённое человеком в реальность.

Владимир ЗЫРЯНОВ.

ВЗГЛЯД

НОВЫЕ... НИЩИЕ

С некоторых пор о наступлении лета в нашем городе можно судить не только по зелёной траве и распутившимся деревьям, но и по многочисленным семействам нищенствующих представителей среднеазиатских республик. Часть из них - как правило, женщины - устраиваются на многолюдных перекрестках, окружая себя маломала-меньшими ребятишками. Другие, и уже в сопровождении мужчин, начинают хождения по домам и квартирам, не гнушаются попросить

через неделю, и через месяц. И уже не веришь, особенно когда видишь за углом его внимательных сотоварищей, когда вместо благодарности и смущения в глазах "страдающего" пацана мелькают искры деловитости и презрения к тебе: нашелся лопух, поверил.

Раз ударил тебя такой взгляд, два... И проходишь мимо стариков, деловито роящихся в помойных контей-

нерах, а безнадежно потухшие глаза рыночных пьянчужек с рукой за подаванием вызывает только раздражение.

...Он окликнул меня от дверей магазина. Вначале я и не понял, что это ко мне, что это меня зовет старческий надтреснутый голос деда в засаленном костюме и рваных туфлях на босу ногу. Но остановился, взгляделся и... не узнал. А он: -Забыл, что ли, учились вместе. Сергей Я.

Господи, разве можно его узнать!? Однокурсника, Сергея... в этой развалине, в этом старике. Но это он, мой тридцатилетний одно-



классник. Не может быть! Может. И есть. Его история могла бы вызвать слезы сочувствия у тех, кто ее услышал, но в моей душе уже нет места для сочувствия... Да и (это, пожалуй, самое главное) им, павшим и потерявшим себя, не мое сочувствие нужно, им мои деньги и только деньги нужны.

А не дашь, тогда не зевай, заглядишься, и ушел твой кошелек. Кто протянул руку за подаванием, тот не задумываясь, протянет руку и к твоему карману, потому что и в том, и в другом случае это будут чужие, незаработанные деньги. Коли душа уже выгорела, коли просить легче, чем работать, то и украсть также нетрудно...

П. РУБАХИН.
Фот. Л.ЗУБКОВОЙ.

Зарубежные гости

А БЕЗ СТРАТЕГИИ - И НИ ТУДЫ, И НИ СЮДЫ

Г-н Гартиг прекрасно знает нашу страну, практически свободно владеет русским языком. В своё время побывал даже на целине, его ученики работают во многих городах бывшего Советского Союза.

Сейчас, благодаря своим знаниям и связям как в России, так и в Германии, Т. Гартиг выступает в качестве посредника между фирмами и предприятиями, помогая наладить между ними партнёрские отношения.

Последние 2 года г-н Гартиг работает советником при Минатоме и Минагропроме в Москве, совмещая свою посредническую деятельность с практикой внедрения рыночных отношений на российских предприятиях.

- Г-н Гартиг, как вы оцениваете сегодняшнее экономическое положение в России?

- Как крайне сложное. Я не занимаюсь политикой, только экономикой. Есть много причин, по которым развитие рыночных отношений в России происходит крайне медленно.

Прежде всего это совершенно неоправданное с экономической точки зрения наращивание в бывшем Советском Союзе военно-промышленного комплекса.

Мне доводилось изучать в Вашингтоне секретные сообщения разведывательных служб США, в которых говорилось о том, что если СССР и дальше будет таким образом строить свою экономику, то Америке даже не понадобится дополнительных усилий для разрушения его народного хозяйства. И это говорилось ещё 10 лет назад!

К сожалению, в России я до сих пор не нахожу СТРАТЕГИЧЕСКИ ПРОДУМАННЫХ ДЕЙСТВИЙ

СО СТОРОНЫ РУКОВОДСТВА СТРАНЫ, и если такое положение сохранится ещё несколько лет - процессы разрушения могут стать необратимыми.

- Какие это должны быть действия?

- Самое главное - реструктуризация ВПК. (Сейчас же он просто - напросто брошен на произвол судьбы. То, во что раньше вкладывались огромные средства, сегодня приходит в запустение - прим. автора).

Нужна чёткая стратегия, план, если хотите, и это вовсе не "пережиток социализма". На западе ни одна уважающая себя фирма не будет работать без плана.

Необходимо упорядочить вывоз из страны сырья. Только просматривая регулярно биржевые сводки о торгах в Лондоне, Париже, можно составить представление об объёмах реализуемого российского сырья. Только на международных биржах его продается на 30 миллиардов долларов ежемесячно.

- Куда же уходят эти деньги?

- Большая их часть остаётся в заграничье. По некоторым оценкам, на счетах швейцарских и бельгийских банков сегодня лежат сотни миллиардов долларов из России. А деньги должны постоянно работать. Это экономический закон, общий для всего мира.

- Для всего мира, но не для нас?

- Безусловно, в России всё это намного сложнее, чем в той же бывшей ГДР. Даже у нас за последние два года увеличилось число сторонников "старого" строя.

Один только факт. Хотя официально столица Германии - Берлин,

но правительство остаётся в Бонне. Обстановка в Берлине слишком напряжённая, чтобы туда переехало правительство.

Восточному немцу приходится работать в два раза больше, чем западному, для того, чтобы достичь одинакового результата. Не все к этому готовы.

На мой взгляд, в России зреет социальный протест, который может вылиться даже в гражданскую войну. С одной стороны, резкое обнищание народа, с другой, обогащение небольшой группы людей - высокопоставленных чиновников, бизнесменов. Очень высокий уровень криминализации бизнеса.

- А как складывается ваша жизнь в России? Не беспокоитесь о своей безопасности?

- Преступность существует везде: и в Берлине, и в Нью-Йорке, и в Риме, и там она ничуть не меньше, чем в Москве. К тому же всё чаще Запад сталкивается с русской мафией.

Не так давно я сам стал очевидцем разборки между двумя русскими группировками в Берлине. Между ними происходила перестрелка в одном ресторане, в самом центре города, причём использовались для этого автоматы Калашникова.

А в Москве со мной пока ничего не случилось.

- Вы обладаете большой информацией в области экономики, не делались ли вам предложения о сотрудничестве со стороны криминальных структур?

- Были такие предложения, даже два. В Калининграде, на берегу Балтийского моря. Но я отказался.

ЗАПИСАЛА В. КЛИМОВА.

- На Западе ни одна фирма не будет работать без... плана
- Ежемесячно за бугром российского сырья продлется на 30 млрд \$

